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はじめに 

 

この冊子は、令和５年１月に実施した「平塚市民の健康意識及び食育推進の

ためのアンケート調査」の結果を取りまとめたものです。 

平成２７年３月に策定した「第２期平塚市健康増進計画」及び「第２次食育

推進計画」は、令和６年度までの１０年間を計画期間としておりましたが、国

の「健康日本２１（第三次）」に合わせ、現行の計画期間を１年間短縮し、第３

次計画（令和６年～令和１７年）を策定することにいたしました。 

今回実施したアンケート調査では、その基礎資料として、市民の皆様の健康

に関する意識や生活習慣等を把握しました。この結果を、これからの保健事業

及び計画策定の参考にしていくとともに、市民の皆様の健康づくりや食育の推

進にも御活用いただければ幸いです。 

 最後に、この調査に御協力いただいた市民の方々、関係機関の方々に厚く御

礼を申し上げます。 

 

 

令和５年６月 

 

                             平塚市 
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第１章　調査の概要
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（１）調査票配付数

（２）有効回収数　　 　 

（３）有効回収率　　　　

（４）地区別状況

区　分 

 地　区

総　数 2,995 1,060 1,935 35.4

海　岸 469 177 292 37.7

平　塚 480 171 309 35.6

大　野 661 232 429 35.1

豊　田 54 19 35 35.2

城　島 42 10 32 23.8

岡　崎 121 39 82 32.2

金　田 132 47 85 35.6

神　田 260 87 173 33.5

金　目 219 82 137 37.4

土　沢 76 32 44 42.1

旭 486 157 329 32.3

戻り／地区不詳 -5 7 － －

（４）調査区域　　　平塚市全域

（５）調査方法　　　・郵送配布
　　　　　　　　　　・郵送回収（料金受取人払いの返信用封筒を添えて郵送）
　　　　　　　　　　　又はe-kanagawa電子申請システムでの回答

（６）調査期間　　　２０２３年１月１６日～２月１０日

　本市の保健事業及び食育を推進していくための基礎資料として活用するとともに、平塚市健康
増進計画と平塚市食育推進計画の達成状況を確認する。

（１）調査対象　　　２０２２年１２月１日現在で住民基本台帳に登録された１８歳以上の男女

１　調査の目的

２　調査方法

（２）調査人数　　　３，０００人

（３）抽出方法　　　住民基本台帳に基づき無作為抽出

３　調査票の配付及び回収結果

実質標本数

Ａ

有効回収数

Ｂ

未回収数

Ｃ＝Ａ－Ｂ

有効回収率
（％）
Ｂ／Ａ

発送　　　　３，０００件

戻り　　　　　　　　５件

実質標本数　２，９９５件

　　　　　　１，０６０件

　　　　　　　３５．４％
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①男性 6 29 37 65 70 90 109 47 0 453

②女性 12 52 57 109 103 84 141 45 0 603

③その他 0 1 1 0 0 0 0 0 1 3

④未回答 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1

合　計 18 82 95 174 173 174 251 92 1 1060

①学生 16 18 1 1 0 0 0 0 0 36

②自営業 0 0 2 9 7 14 16 4 0 52

③会社員・公務員・団体職員 0 49 56 84 86 48 9 1 0 333

④パート・アルバイト 1 8 15 41 41 29 35 1 0 171

⑤主夫・主婦ほか家事専業 0 4 16 28 22 42 70 9 0 191

⑥無職 0 2 2 9 8 34 117 73 0 245

⑦その他 1 1 3 2 9 6 3 3 0 28

⑧未回答 0 0 0 0 0 1 1 1 1 4

合　計 18 82 95 174 173 174 251 92 1 1060

①１人暮らし 0 16 5 11 13 22 32 13 0 112

②夫婦のみ（１世代） 0 6 11 21 44 78 120 38 0 318

③親と子（２世代） 13 47 65 123 94 55 74 33 0 504

④祖父母と親と子（３世代） 5 7 12 11 17 12 13 2 0 79

⑤その他 0 6 2 8 5 7 12 6 0 46

⑥未回答 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

合　計 18 82 95 174 173 174 251 92 1 1060

総数未回答

２　職業

 属　性

４　回答者の属性

年　齢 
10代 20代 30代

１　性別

３　世帯構成

80代
以上

40代 50代 60代 70代
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第２章　結果の概要

5



１　あなた自身のことについて

１　低体重（BMI18.5未満） 103 (9.7%)
２　普通体重（BMI18.5以上25未満） 718 (67.7%)
３　肥満（BMI25以上） 225 (21.2%)
＃　未回答 14 (1.3%)

２　運動習慣について

１　毎日 118 (11.1%)
２　週に５～６日 112 (10.6%)
３　週に３～４日 163 (15.4%)
４　週に１～２日 264 (24.9%)
５　なし 355 (33.5%)
６　その他 20 (1.9%)
♯　未回答 28 (2.6%)

問６　あなたの身長と体重を数字で記入してください。（身長と体重から換算した体格指数（ＢＭＩ）で区分）

問７　体を動かすなどの運動を30分以上している日はどのくらいありますか。

１ 低体重（BMI18.5未満）

２ 普通体重（BMI18.5以

上25未満）

３ 肥満（BMI25以上）

＃ 未回答

≪結果の要約≫

『身長と体重』について聞いたところ、「普通体重（BMI18.5以上25未満）」が67.7%で最も多く、次
いで「肥満（BMI25以上）」が21.2%と続いている。

≪結果の要約≫

『体を動かすなどの運動を30分以上している日はどのくらいありますか』と聞いたところ、「なし」が
33.5%で最も多く、次いで「週に１～２日」が24.9%、「週に３～４日」が15.4%と続いている。

１ 毎日

２ 週に５～６日

３ 週に３～４日

４ 週に１～２日

５ なし

６ その他
♯ 未回答
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１　１年以上 536 (82.7%)
２　１年未満 112 (17.3%)
※回答者のみ集計（割合は回答者に占める数値）

３　睡眠と休養について

１　とれている 344 (32.5%)
２　だいたいとれている 487 (45.9%)
３　あまりとれていない 194 (18.3%)
４　全くとれていない 10 (0.9%)
＃　未回答 25 (2.4%)

問８　その運動はどれくらいつづいていますか。（問７で運動をしていると回答した方で集計）

問９　ここ１か月間、睡眠による休養が十分にとれていますか。

１ １年以上

２ １年未満

≪結果の要約≫

『その運動はどれくらいつづいていますか』と聞いたところ、「１年以上」が82.7%と「１年未満」
を上回っている。

１ とれている

２ だいたいとれている

３ あまりとれていない

４ 全くとれていない
＃ 未回答

≪結果の要約≫

『ここ１か月間、睡眠による休養が十分にとれていますか』と聞いたところ、「だいたいとれてい
る」が45.9%で最も多く、次いで「とれている」が32.5%、「あまりとれていない」が18.3%と続いて
いる。
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１　大いにある 183 (17.3%)
２　少しある 603 (56.9%)
３　ない 195 (18.4%)
４　わからない 47 (4.4%)
＃　未回答 32 (3.0%)

４　飲酒と喫煙について

１　毎日 225 (21.6%)
２　時々 252 (24.2%)
３　ほとんど飲まない、飲めない 532 (51.1%)
＃　未回答 33 (3.2%)

問１０　現在、ストレスがありますか。

問１１　お酒を飲む頻度はどれくらいですか。（２０歳以上回答）

１ 大いにある

２ 少しある

３ ない

４ わからない
＃ 未回答

≪結果の要約≫

『現在、ストレスがありますか』と聞いたところ、「少しある」が56.9%で最も多く、次いで
「ない」が18.4%、「大いにある」が17.3%と続いている。

１ 毎日

２ 時々

３ ほとんど飲まな

い、飲めない

＃ 未回答

≪結果の要約≫

『お酒を飲む頻度はどれくらいですか』と聞いたところ、「ほとんど飲まない、飲めない」
が51.1%で最も多く、次いで「時々」が24.2%と続いている。
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１　１合未満 241 (51.5%)
２　１合以上２合未満 131 (28.0%)
３　２合以上３号未満 69 (14.7%)
４　３合以上 27 (5.8%)
※回答者のみ集計（割合は回答者に占める数値）

１　吸っていない 669 (64.2%)
２　過去に吸っていた 220 (21.1%)
３　吸っている 121 (11.6%)
＃　未回答 32 (3.1%)

問１２　１日に飲むお酒の量はどれくらいですか。（問１１で「毎日」又は「時々」飲酒すると回答した方で集計）

問１３　現在の喫煙状況をお答えください。（２０歳以上回答）

１ １合未満

２ １合以上２合未満

３ ２合以上３合未満

４ ３合以上

≪結果の要約≫

『１日に飲むお酒の量はどれくらいですか』と聞いたところ、「１合未満」が51.5%で最も多く、次
いで「１合以上２合未満」が28.0%、「２合以上３合未満」が14.7%と続いている。

１ 吸っていない

２ 過去に吸っていた

３ 吸っている

＃ 未回答

≪結果の要約≫

『現在の喫煙状況をお答えください』と聞いたところ、「吸っていない」が64.2%で最も多く、次い
で「過去に吸っていた」が21.1%と続いている。
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１　はい 110 (94.0%)
２　いいえ 7 (6.0%)
※回答者のみ集計（割合は回答者に占める数値）

１　受動喫煙を知っているので、「受動喫煙をしない・
させない」ための行動をとっている 614 (57.9%)

２　受動喫煙を知っているが、「受動喫煙をしない・さ
せない」ための行動をとっていない 281 (26.5%)

３　受動喫煙を知らない 91 (8.6%)
＃　未回答 74 (7.0%)

問１４　タバコを吸わない人のことを考えて分煙を心がけていますか。

問１５　受動喫煙についてうかがいます。

　　　　（問１３で「吸っている」と回答した方で集計）

１ はい

２ いいえ

≪結果の要約≫

『タバコを吸わない人のことを考えて分煙を心がけていますか』と聞いたところ、「はい」が
94.0%と「いいえ」を上回っている。

１ 受動喫煙を知って

いるので、「受動喫煙を

しない・

させない」ための行動

をとっている

２ 受動喫煙を知って

いるが、「受動喫煙をし

ない・させない」ための

行動をとっていない

３ 受動喫煙を知らな

い

＃ 未回答

≪結果の要約≫

『受動喫煙について』聞いたところ、「受動喫煙を知っているので、「受動喫煙をしない・させな
い」ための行動をとっている」が57.9%で最も多く、次いで「受動喫煙を知っているが、「受動喫
煙をしない・させない」ための行動をとっていない」が26.5%と続いている。
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１　どんな病気か知っている 192 (18.1%)
２　名前は聞いたことがある 275 (25.9%)
３　知らない 556 (52.5%)
＃　未回答 37 (3.5%)

５　歯の健康状態や衛生習慣について

１　関心がある 405 (38.2%)
２　どちらかといえば関心がある 338 (31.9%)
３　どちらかといえば関心がない 197 (18.6%)
４　関心がない 61 (5.8%)
５　わからない 39 (3.7%)
＃　未回答 20 (1.9%)

問１６　COPD（慢性閉塞性肺疾患）という病気を知っていますか。

問１７　あなたは噛み方、味わい方といった食べ方に関心がありますか。

１ どんな病気か知って

いる

２ 名前は聞いたことが

ある

３ 知らない

＃ 未回答

≪結果の要約≫

『COPD（慢性閉塞性肺疾患）という病気を知っていますか』と聞いたところ、「知らない」が
52.5%で最も多く、次いで「名前は聞いたことがある」が25.9%と続いている。

１ 関心がある

２ どちらかといえば関

心がある

３ どちらかといえば関

心がない

４ 関心がない

５ わからない ＃ 未回答

≪結果の要約≫
『あなたは噛み方、味わい方といった食べ方に関心がありますか』と聞いたところ、「関心があ
る」が38.2%で最も多く、次いで「どちらかといえば関心がある」が31.9%、「どちらかといえば関
心がない」が18.6%と続いている。
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１　はい 569 (53.7%)
２　いいえ 467 (44.1%)
＃　未回答 24 (2.3%)

１　ほぼ毎日使っている 367 (34.6%)
２　時々使っている 350 (33.0%)
３　使っていない 315 (29.7%)
４　その他 9 (0.8%)
＃　未回答 19 (1.8%)

問１８　定期的に歯科検診受けていますか。

問１９　歯と歯の間を清掃するための器具（デンタルフロス、歯間ブラシなど）を使っていますか。

１ はい
２ いいえ

＃ 未回答

≪結果の要約≫

『定期的に歯科検診受けていますか』と聞いたところ、「はい」が53.7%と「いいえ」を上回ってい
る。

１ ほぼ毎日使ってい

る

２ 時々使っている

３ 使っていない

４ その他 ＃ 未回答

≪結果の要約≫

『歯と歯の間を清掃するための器具を使っていますか』と聞いたところ、「ほぼ毎日使っている」
が34.6%で最も多く、次いで「時々使っている」が33.0%、「使っていない」が29.7%と続いている。
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６　生活習慣病予防・介護予防について

１　健康診断 700 (56.6%)
２　人間ドック 116 (9.4%)
３　がん検診 155 (12.5%)
４　受けていない 237 (19.2%)
＃　未回答 29 (2.3%))

１　はい 781 (73.7%)
２　いいえ 260 (24.5%)
＃　未回答 19 (1.8%)

問２０　年に一度は健康診断を受けていますか。（あてはまるもの全て回答）

問２１　自分の適正体重を知っていますか。

１ 健康診断 ２ 人間ドック ３ がん検診 ４ 受けていない ＃ 未回答

% 56.6 9.4 12.5 19.2 2.3

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0
%

≪結果の要約≫

『年に一度は健康診断を受けていますか』と聞いたところ、「健康診断」が56.6%で最も多く、次い
で「受けていない」が19.2%、「がん検診」が12.5%と続いている。

１ はい

２ いいえ

＃ 未回答

≪結果の要約≫

『自分の適正体重を知っていますか』と聞いたところ、「はい」が73.7%と「いいえ」を上回ってい
る。
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１　知っていて、家庭で血圧測定している 343 (32.4%)
２　知っているが、測定していない 470 (44.3%)
３　知らないが、家庭で測定している 46 (4.3%)
４　知らないし、測定していない 160 (15.1%)
＃　未回答 41 (3.9%)

１　言葉も意味も知っている 208 (19.6%)
２　言葉だけ知っている 135 (12.7%)
３　知らない 655 (61.8%)
＃　未回答 62 (5.8%)

問２２　家庭での血圧測定が大切であることを知っていて、家庭での血圧を測定していますか。

問２３　「フレイル」を知っていますか。

１ 知っていて、家庭で

血圧測定している

２ 知っているが、測定し

ていない

３ 知らないが、家庭で測

定している

４ 知らないし、測定し

ていない

＃ 未回答

≪結果の要約≫

『家庭での血圧測定が大切であることを知っていて、家庭での血圧を測定していますか』と聞
いたところ、「知っているが、測定していない」が44.3%で最も多く、次いで「知っていて、家庭で
血圧測定している」が32.4%、「知らないし、測定していない」が15.1%と続いている。

１ 言葉も意味も知って

いる

２ 言葉だけ知っている

３ 知らない

＃ 未回答

≪結果の要約≫

『「フレイル」を知っていますか』と聞いたところ、「知らない」が61.8%で最も多く、次いで「言葉
も意味も知っている」が19.6%と続いている。
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１　言葉も意味も知っている 160 (15.1%)
２　言葉だけ知っている 136 (12.8%)
３　知らない 718 (67.7%)
＃　未回答 46 (4.3%)

７　食育や食生活について

１　関心がある 338 (31.9%)
２　やや関心がある 363 (34.2%)
３　あまり関心がない 209 (19.7%)
４　関心がない 48 (4.5%)
５　わからない 58 (5.5%)
＃　未回答 44 (4.2%)

問２４　「オーラルフレイル」を知っていますか。

問２５　「食育」について関心がありますか。

１ 言葉も意味も知って

いる

２ 言葉だけ知っている

３ 知らない

＃ 未回答

≪結果の要約≫

『「オーラルフレイル」を知っていますか』と聞いたところ、「知らない」が67.7%で最も多く、次い
で「言葉も意味も知っている」が15.1%と続いている。

１ 関心がある

２ やや関心がある

３ あまり関心がない

４ 関心がない

５ わからない
＃ 未回答

≪結果の要約≫

『「食育」について関心がありますか』と聞いたところ、「やや関心がある」が34.2%で最も多く、
次いで「関心がある」が31.9%、「あまり関心がない」が19.7%と続いている。
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１　知っている 362 (34.2%)
２　名前は聞いたことがある 300 (28.3%)
３　知らない 353 (33.3%)
＃　未回答 45 (4.2%)

１　ほとんど毎日 844 (79.6%)
２　週に４～５日 48 (4.5%)
３　週に２～３日 41 (3.9%)
４　週に１日 10 (0.9%)
５　時々（不定期） 46 (4.3%)
６　食べない 32 (3.0%)
＃　未回答 39 (3.7%)

問２６　「村井弦斎」という人を知っていますか。

問２７　あなたが朝食を食べる頻度はどのくらいですか。

１ 知っている

２ 名前は聞いたことがあ

る

３ 知らない

＃ 未回答

≪結果の要約≫

『「村井弦斎」という人を知っていますか』と聞いたところ、「知っている」が34.2%で最も多く、次
いで「知らない」が33.3%と続いている。

１ ほとんど毎日

２ 週に４～５日

３ 週に２～３日

４ 週に１日

５ 時々（不定期）
６ 食べない ＃ 未回答

≪結果の要約≫

『あなたが朝食を食べる頻度はどのくらいですか』と聞いたところ、「ほとんど毎日」が79.6%で
最も多く、次いで「週に４～５日」が4.5%、「時々（不定期）」が4.3%と続いている。
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１　ほとんど毎日 680 (64.2%)
２　週に４～５日 63 (5.9%)
３　週に２～３日 85 (8.0%)
４　週に１日程度 21 (2.0%)
５　ほとんどない 69 (6.5%)
６　一人暮らし 101 (9.5%)
＃　未回答 41 (3.9%)

１　はい 815 (76.9%)
２　いいえ 204 (19.2%)
＃　未回答 41 (3.9%)

問２８　あなたは朝食または夕食を同居の方と食べることはどのくらいありますか。

問２９　毎日の食生活で、健康的な食事内容を心がけていますか。

１ ほとんど毎日

２ 週に４～５日

３ 週に２～３日

４ 週に１日程度

５ ほとんどない

６ 一人暮らし

＃ 未回答

≪結果の要約≫

『あなたは朝食または夕食を同居の方と食べることはどのくらいありますか』と聞いたところ、
「ほとんど毎日」が64.2%で最も多く、次いで「一人暮らし」が9.5%、「週に２～３日」が8.0%と続
いている。

１ はい

２ いいえ

＃ 未回答

≪結果の要約≫

『毎日の食生活で、健康的な食事内容を心がけていますか』と聞いたところ、「はい」が76.9%と
「いいえ」を上回っている。
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１　はい 732 (69.1%)
２　いいえ 289 (27.3%)
＃　未回答 39 (3.7%)

１　朝食 １皿 419 (39.5%)
２皿 114 (10.8%)
３皿 52 (4.9%)
４皿 5 (0.5%)
５皿 5 (0.5%)
食べない 394 (37.2%)
未回答 71 (6.7%)

２　昼食 １皿 424 (40.0%)
２皿 217 (20.5%)
３皿 89 (8.4%)
４皿 8 (0.8%)
５皿 9 (0.8%)
食べない 243 (22.9%)
未回答 70 (6.6%)

３　夕食 １皿 310 (29.2%)
２皿 281 (26.5%)
３皿 275 (25.9%)
４皿 73 (6.9%)
５皿 25 (2.4%)
食べない 33 (3.1%)
未回答 63 (5.9%)

４　１日 １皿 86 (8.1%)
２皿 147 (13.9%)
３皿 230 (21.7%)
４皿 133 (12.5%)
５皿 386 (36.4%)
食べない 0 (0.0%)
未回答 78 (7.4%)

問３０　１日２食以上、かつ週に５日以上、主食・主菜・副菜をそろえて食べていますか。

問３１　朝・昼・夕食で「野菜やいも、海藻、きのこなどが主に入る料理」をどのくらい食べますか。

１ はい

２ いいえ

＃ 未回答

≪結果の要約≫

『１日２食以上、かつ週に５日以上、主食・主菜・副菜をそろえて食べていますか』と聞いたとこ
ろ、「はい」が69.1%と「いいえ」を上回っている。
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①朝食・昼食・夕食

②１日

問３１　朝・昼・夕食で「野菜やいも、海藻、きのこなどが主に入る料理」をどのくらい食べますか。

１皿 ２皿 ３皿 ４皿 ５皿
食べ

ない

未回

答
１皿 ２皿 ３皿 ４皿 ５皿

食べ

ない

未回

答
１皿 ２皿 ３皿 ４皿 ５皿

食べ

ない

未回

答

１ 朝食 ２ 昼食 ３ 夕食

% 39.5 10.8 4.9 0.5 0.5 37.2 6.7 40 20.5 8.4 0.8 0.8 22.9 6.6 29.2 26.5 25.9 6.9 2.4 3.1 5.9

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

≪結果の要約≫

『「野菜やいも、海藻、きのこなどが主に入る料理」をどのくらい食べますか』と聞いたところ、１日で
は「５皿」が36.4%で最も多く、次いで「３皿」で21.7%、「２皿」で13.9%と続いている。

≪結果の要約≫

『朝・昼・夕食で「野菜やいも、海藻、きのこなどが主に入る料理」をどのくらい食べますか』と聞いた
ところ、朝食39.5%、昼食40.0%、夕食29.2%といずれも「１皿」が最も多い。

１皿

２皿

３皿

４皿

５皿

未回答

19



１　はい 721 (68.0%)
２　いいえ 283 (26.7%)
＃　未回答 56 (5.3%)

１　塩分を多く含む食品をとりすぎない 477 (66.2%)
２　調味料をかけすぎない 487 (67.5%)
３　調味料の味付けを薄味にする 396 (54.9%)
４　汁物を飲む回数を減らす、麺類の汁を飲まない 316 (43.8%)
５　食べすぎない 281 (39.0%)
６　外食や中食の利用を控える 194 (26.9%)
７　減塩食品を使う 233 (32.3%)
８　栄養表示を活用する 131 (18.2%)
９　その他 9 (1．2%)

問３２　食塩の摂取量が多くならないように、気を付けていることはありますか。

問３３　どのようなことに気を付けていますか。（問３２で「はい」と回答した方で集計。複数回答可）

１ はい

２ いいえ

＃ 未回答

≪結果の要約≫

『食塩の摂取量が多くならないように、気を付けていることはありますか』と聞いたところ、「はい」
が68.0%と「いいえ」を上回っている。

１ 塩分を多

く含む食品を

とりすぎない

２ 調味料を

かけすぎな

い

３ 調味料の

味付けを薄

味にする

４ 汁物を飲

む回数を減

らす、麺類の

汁を飲まな

い

５ 食べすぎ

ない

６ 外食や中

食の利用を

控える

７ 減塩食品

を使う

８ 栄養表示

を活用する
９ その他

% 66.2 67.5 54.9 43.8 39.0 26.9 32.3 18.2 1.2

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0
%

≪結果の要約≫

問32で「はい」と回答した人（721人）に『どのようなことに気を付けていますか』と聞いたところ、
「調味料をかけすぎない」が67.5%で最も多く、次いで「塩分を多く含む食品を取りすぎない」が
66.2%、「調味料の味付けを薄味にする」が54.9%と続いている。
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１　優先したいと思う 514 (48.5%)
２　優先したいと思わない 74 (7.0%)
３　どちらともいえない 446 (42.1%)
＃　未回答 26 (2.5%)

１　はい 657 (62.0%)
２　いいえ 377 (35.6%)
＃　未回答 26 (2.5%)

問３４　農水産物を購入する際、地元産の物を優先したいと思いますか。

問３５　農林水産業の作業などを体験（仕事は除く）したことがありますか。

１ 優先したいと思う

２ 優先したいと思わな

い

３ どちらともいえない

＃ 未回答

≪結果の要約≫

『農水産物を購入する際、地元産の物を優先したいと思いますか』と聞いたところ、「優先したい
と思う」が48.5%で最も多く、次いで「どちらともいえない」が42.1%と続いている。

１ はい

２ いいえ

＃ 未回答

≪結果の要約≫

『農林水産業の作業などを体験したことがありますか』と聞いたところ、「はい」が62.0%と「いい
え」を上回っている。
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１　食材の買い物 688 (64.9%)
２　健康を考えた献立づくり 451 (42.5%)
３　食事づくり・調理 555 (52.4%)
４　健康を考えた外食・中食の利用 260 (24.5%)
５　体調やかむ力を合わせた料理 289 (27.3%)
６　農作物の栽培 182 (17.2%)
７　食品や料理の衛生・食中毒の予防 467 (44.1%)
８　食品ロス削減など環境に配慮した食生活 446 (42.1%)
９　その他 31 (2.9%)

１　食材の買い物 132 (12.5%)
２　健康を考えた献立づくり 333 (31.4%)
３　食事づくり・調理 272 (25.7%)
４　健康を考えた外食・中食の利用 233 (22.0%)
５　体調やかむ力を合わせた料理 225 (21.2%)
６　農作物の栽培 280 (26.4%)
７　食品や料理の衛生・食中毒の予防 225 (21.2%)
８　食品ロス削減など環境に配慮した食生活 238 (22.5%)
９　その他 28 (2.6%)

問３６－１　食生活について、あなたが「日常的に取り組んでいること」の内容を回答してください。（複数回答可）

問３６－２　食生活について、あなたが「知りたい・体験したいこと」の内容を回答してください。（複数回答可）

１ 食材の買

い物

２ 健康を考

えた献立づく

り

３ 食事づく

り・調理

４ 健康を考

えた外食・中

食の利用

５ 体調やか

む力を合わ

せた料理

６ 農作物の

栽培

７ 食品や料

理の衛生・

食中毒の予

防

８ 食品ロス

削減など環

境に配慮し

た食生活

９ その他

% 64.9 42.5 52.4 24.5 27.3 17.2 44.1 42.1 2.9

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

≪結果の要約≫

『食生活について、あなたが「日常的に取り組んでいること」』を聞いたところ、「食材の買い物」が
64.9%で最も多く、次いで「食事づくり・調理」が52.4%、「食品や料理の衛生・食中毒の予防」が
44.1%と続いている。

１ 食材の買

い物

２ 健康を考

えた献立づく

り

３ 食事づく

り・調理

４ 健康を考

えた外食・中

食の利用

５ 体調やか

む力を合わ

せた料理

６ 農作物の

栽培

７ 食品や料

理の衛生・

食中毒の予

防

８ 食品ロス

削減など環

境に配慮し

た食生活

９ その他

% 12.5 31.4 25.7 22.0 21.2 26.4 21.2 22.5 2.6

0.0

5.0
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15.0
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30.0

35.0

40.0

≪結果の要約≫

『食生活について、あなたが「知りたい・体験したいこと」』を聞いたところ、「健康を考えた献立づく
り」が31.4%で最も多く、次いで「農作物の栽培」が26.4%、「食事づくり・調理」が25.7%と続いてい
る。
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分類 意見の内容 意見数

１　栄養・食生活 ２０

２　身体活動・運動 ５

３　休養・こころの健康 １

４　喫煙 ５

５　飲酒 １

６　歯・口腔の健康 ０

７　がん・生活習慣病の発症、重症化予防 ５

１　家庭の食育推進 ２０

２　学校・保育所の食育推進 ２３

３　地域における食育推進 ３２

４　食育に関する活動支援 ７

５　地産地消・農水産業活性化 ４９

６　食文化の継承 １０

７　食の安全安心・情報提供 １５

１　広報・普及 ２４

２　行政 １３

３　アンケート ９

４　回答者の健康観 ２０

８　自由意見

本市の「健康づくり事業」や「食育」について、御意見・御要望の件数

 ※自由記載人数　１４９人　、　意見数　２５９件

食育

健康づくり事業
（健康増進）

その他
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第３章　資料編
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25 

調査票
ちょうさひょう

  令和
れいわ

5年
ねん

1月
がつ

1日
にち

現在
げんざい

の状況
じょうきょう

でご回答
かいとう

ください。なお、調査票内
ちょうさひょうない

の※印
しるし

が付
つ

いている 

語句
ご く

について、別紙
べ っ し

の【参考
さんこう

資料
しりょう

】地区
ち く

別
べつ

町名表
ちょうめいひょう

、用語
よ う ご

解説
かいせつ

を添
てん

付
ぷ

しています。 

 

１ あなた自身
じ し ん

のことについて、当
あ

てはまる数字
す う じ

に〇をつけてください。 

【問
とい

１】 お住
す

まいの地区
ち く

※をお答
こた

えください。（〇は１つ）  

１．花水
はなみず

 ６．富士見
ふ じ み

 １１．八幡
やわ た

 １６．岡崎
おかざき

 ２１．吉沢
き さ わ

 

２．なでしこ ７．南原
みなみはら

 １２．四之宮
し の み や

 １７．城島
き じ ま

 ２２．金目
か な め

 

３．港
みなと

  ８．中原
なかはら

 １３．真土
し ん ど

  １８．旭
あさひ

北
きた

 ２３．横内
よこうち

 

４．崇
そう

善
ぜん

 ９．中原
なかはら

下宿
しもじゅく

 １４．豊田
と よ だ

 １９．旭
あさひ

南
みなみ

 ２４．田村
た む ら

 

５．松原
まつばら

   １０．松が丘
まつがおか

 １５．金田
かねだ

 ２０．土屋
つち や

 ２５．大神
おおかみ

 

 

【問
とい

２】 あなたの性別
せいべつ

をお答
こた

えください。（〇は１つ） 

１．男性
だんせい

  ２．女性
じょせい

  ３．その他
  た

 （注
ちゅう

）  

  （注
ちゅう

） 「その他
た

」とは、セクシュアルマイノリティ※を考慮
こ う り ょ

した選択肢
せんたく し

です。戸籍上
こせきじょう

の区分
く ぶ ん

とは別
べつ

に、ご自身
じ し ん

の主観
しゅかん

により

ご記入
きにゅう

ください。 

 

【問
とい

３】 あなたの年齢
ねんれい

をお答
こた

えください。（〇は１つ） 

１．１９歳
さい

以下
い か

 ４．４０～４９歳
さい

 ７．７０～７９歳
さい

 

２．２０～２９歳
さい

 ５．５０～５９歳
さい

 ８．８０歳
さい

以上
いじょう

 

３．３０～３９歳
さい

  ６．６０～６９歳
さい

   

 

【問
とい

４】 あなたのお仕事
し ご と

等
と う

をお答
こた

えださい。（〇は１つ） 

１．学生
がくせい

 ４．パート・アルバイト ７．その他
た

 

 具体的
ぐたいてき

に（             ） 

  

２．自営業
じえいぎょう

 ５．主夫
し ゅ ふ

・主婦
し ゅ ふ

ほか家事
か じ

専業
せんぎょう

 

３．会
かい

社員
しゃいん

・公務員
こ うむいん

・団体
だんたい

職員
しょくいん

  ６．無職
むしょく

 

 

【問
とい

５】 あなたの家族
か ぞ く

構成
こうせい

をお答
こた

えください。（〇は１つ） 

１．一人暮
ひ と り ぐ

らし  ３.親
おや

と子
こ

（２世代
せだい

） ５．その他
た

 

 具体的
ぐたいてき

に（             ） ２．夫婦
ふ う ふ

のみ （１世代
せだい

） ４．祖父母
そ ふ ぼ

と親
おや

と子
こ

（３世代
せだい

） 

 

【問
とい

６】  あなたの身長
しんちょう

と体重
たいじゅう

を数字
す う じ

で記入
きにゅう

してください。 

（例
れい

）       身長
しんちょう

 （  １６０ ．０  ）ｃｍ （例
れい

）     体重
たいじゅう

 （   ５５． ５  ）ｋｇ 

記入欄
きにゅうらん

     身長
しんちょう

 （         ．    ）ｃｍ 記入欄
きにゅうらん

    体重
たいじゅう

 （      ．    ）ｋｇ 
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２ あなたの運動
うんどう

習慣
しゅうかん

について、当
あ

てはまる数字
す う じ

に〇をつけてください。                                                                                                                  

【問
とい

７】 体
からだ

を動
うご

かすなどの運動
うんどう

を３０分
ぷん

以上
いじょう

している日
ひ

はどのくらいありますか。（〇は１つ） 

１．毎日
まいにち

 ４．週
しゅう

に１～２日
にち

 

２．週
しゅう

に５～６日
にち

 ５．なし  →【問
とい

９】へ 

３．週
しゅう

に３～４日
にち

 ６．その他
た

（具体的
ぐたいてき

に                 ） 

 

【問
とい

８】 その運動
うんどう

は、どれくらいの期間
きかん

つづけて行
おこな

っていますか。（〇は１つ） 

１．１年
ねん

以上
いじょう

 ２．１年
ねん

未満
み ま ん

 

 

 

３ あなたの睡眠
すいみん

と休養
きゅうよう

について、当
あ

てはまる数字
す う じ

に〇をつけてください。 

【問
とい

９】 ここ１か月間
げつかん

、睡眠
すいみん

による休 養
きゅうよう

が十 分
じゅうぶん

にとれていますか。（〇は１つ） 

１．とれている ３．あまりとれていない 

２．だいたいとれている ４．全
まった

くとれていない 

 

【問
とい

１０】 現在
げんざい

、ストレスがありますか。（〇は１つ） 

１．大
おお

いにある ３．ない 

２．少
すこ

しある ４．わからない 

 

 

４ ２０歳
さい

以上
いじょう

の方
かた

は、飲酒
いんしゅ

と喫
きつ

煙
えん

について、あてはまる数字
す う じ

に〇をつけてください。 

→１９歳
さい

以下
い か

の方
かた

は【問
とい

１５】へ 

【問
とい

１１】 お酒
さけ

を飲
の

む頻度
ひんど

はどれくらいですか。（〇は１つ） 

１．毎日
まいにち

 ２．時々
ときどき

 ３．ほとんど飲
の

まない、飲
の

めない→【問
とい

１３】へ 

 

【問
とい

１２】 １日
にち

に飲
の

むお酒
さけ

の 量
りょう

はどれくらいですか。下
した

の（注
ちゅう

：一合
いちごう

の目安量
めやすりょう

）を参考
さんこう

に、選択肢
せんたくし

の番号
ばんごう

に〇を

つけてください。（〇
まる

は１つ） 

１．1合
ごう

未満
み ま ん

 ３．２合
ごう

以上
いじょう

～３合
ごう

未満
み ま ん

 

２．1合
ごう

以上
いじょう

～２合
ごう

未満
み ま ん

 ４．３合
ごう

以上
いじょう

 

（注
ちゅう

：１合
ごう

の目安
めやす

量
りょう

） 

 

 

 

 

 

 

 

 清酒
せいしゅ

（日本酒
にほんしゅ

）１８０m、焼酎
しょうちゅう

２５度
ど

１２０ml、ワイン２４０ml、ビール５００ml、ウイスキー６０ml 
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【問
とい

１３】 喫
きつ

煙
えん

状況
じょうきょう

をお答
こた

えください。（〇は１つ） 

１．吸
す

っていない→【問
とい

１５】へ ２．過去
か こ

に吸
す

っていた→【問
とい

１５】へ ３．吸
す

っている 

                     

【問
とい

１４】タバコを吸
す

わない人
ひと

のことを考
かんが

えて分
ぶん

煙
えん

※を心
こころ

がけていますか。（〇は１つ） 

１．はい ２．いいえ 

 

【問
とい

１５】 受動
じゅどう

喫煙
きつえん

※についてうかがいます。（〇は１つ）  

１．受動
じゅどう

喫煙
きつえん

を知
し

っているので、「受動
じゅどう

喫煙
きつえん

をしない・させない」ための行動
こ うど う

をとっている 

２．受動
じゅどう

喫煙
きつえん

を知
し

っているが、「受動
じゅどう

喫煙
きつえん

をしない・させない」ための行動
こ うど う

はとっていない 

３．受動
じゅどう

喫煙
きつえん

を知
し

らない 

 

【問
とい

１６】 C O P D
シーオーピーディ

(慢性
まんせい

閉塞性
へいそくせい

肺
はい

疾患
しっかん

)※という病気
びょうき

を知
し

っていますか。（〇は１つ） 

１．どんな病気
びょうき

か知
し

っている ２．名前
な ま え

は聞
き

いたことがある ３．知
し

らない 

 

 

５ 歯
は

の健康
けんこう

状態
じょうたい

や衛生
えいせい

習慣
しゅうかん

について、当
あ

てはまる数字
す う じ

に〇をつけてください。 

【問
とい

１７】 あなたは噛
か

み方
かた

、味
あじ

わい方
かた

といった食
た

べ方
かた

に関心
かんしん

がありますか。（〇は１つ） 

１．関心
かんしん

がある ３．あまり関心
かんしん

がない ５． わからない 

２．やや関心
かんしん

がある ４．関心
かんしん

がない   

 

【問
とい

１８】 定期的
ていきてき

に歯科
し か

検診
けんしん

を受
う

けていますか。（〇は１つ） 

１．はい ２．いいえ 

 

【問
とい

１９】 歯
は

と歯
は

の間
あいだ

を清掃
せいそう

するための器具
き ぐ

(デンタルフロス、歯間
しかん

ブラシなど)を使
つか

っていますか。（〇は１つ） 

１．ほぼ毎日
まいにち

使っている  ３．使
つか

っていない 

２．時々
ときどき

使
つか

っている ４．その他
た

（具体的
ぐたいてき

に                  ） 

 

 

６ 生活
せいかつ

習慣病
しゅうかんびょう

予防
よ ぼ う

・介護
か い ご

予防
よ ぼ う

について、当
あ

てはまる数字
す う じ

に〇をつけてください。 

【問
とい

２０】 年
ねん

に一度
いちど

は健康
けんこう

診断
しんだん

等
など

を受
う

けていますか。（あてはまるもの全
すべ

てに〇をつけてください） 

１． 健康
けんこう

診断
しんだん

（健康診査
けんこ う し んさ

） ３． がん検診
けんしん

 

２． 人間
にんげん

ドック ４． 受
う

けていない 

 

【問
とい

２１】  自分
じぶん

の適正
てきせい

体重
たいじゅう

※を知
し

っていますか。（〇は１つ） 

１．はい ２．いいえ 
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【問
とい

２２】 家庭
かてい

での血圧
けつあつ

測定
そくてい

が大切
たいせつ

であることを知
し

っていて、家庭
かてい

で血圧
けつあつ

を測定
そくてい

していますか。（〇は１つ） 

１． 知
し

っていて、家庭
か て い

で測定
そくてい

している ３． 知
し

らないが、家庭
か て い

で測定
そくてい

している 

２． 知
し

っているが測定
そくてい

していない ４． 知
し

らないし、測定
そくてい

していない 

 

【問
とい

２３】 「フレイル※」を知
し

っていますか。（〇は１つ） 

１．言葉
こ と ば

も意味
い み

も知
し

っている ２．言葉
こ と ば

だけ知
し

っている ３．知
し

らない 

 

【問
とい

２４】 「オーラルフレイル※」を知
し

っていますか。（〇は１つ） 

１．言葉
こ と ば

も意味
い み

も知
し

っている ２．言葉
こ と ば

だけ知
し

っている ３．知
し

らない 

 

 

７ 食育
しょくいく

や食生活
しょくせいかつ

について、当
あ

てはまる数字
す う じ

に〇をつけてください。 

【問
とい

２５】 食育
しょくいく

※について関心
かんしん

がありますか。（〇は１つ） 

１．関心
かんしん

がある ３．あまり関心
かんしん

がない ５．わからない 

２．やや関心
かんしん

がある ４．関心
かんしん

がない  

 

【問
とい

２６】 「村井
むらい

弦
げん

斎
さい

」※という人
ひと

を知
し

っていますか。（〇は１つ） 

１．知
し

っている ２．名前
な ま え

は聞
き

いたことがある ３．知
し

らない 

 

【問
とい

２７】  あなたが朝食
ちょうしょく

を食
た

べる頻度
ひんど

はどのくらいですか。（〇は１つ） 

１．ほとんど毎日
まいにち

 ３．週
しゅう

に２～３日
にち

 ５．ときどき食
た

べる（不定期
ふ て い き

） 

２．週
しゅう

に４～５日
にち

 ４．週
しゅう

に１日
にち

 ６．食
た

べない 

 

【問
とい

２８】 あなたは朝食
ちょうしょく

または夕食
ゆうしょく

を同居
どうきょ

の方
かた

と食
た

べることはどのくらいありますか。（〇は１つ） 

１．ほとんど毎日
まいにち

 ３．週
しゅう

に２～３日
にち

 ５．ほとんどない 

２．週
しゅう

に４～５日
にち

 ４．週
しゅう

に１日
にち

程度 ６．一人暮
ひ と り ぐ

らし 

 

【問
とい

２９】 毎日
まいにち

の食生活
しょくせいかつ

で、健康的
けんこうてき

な食事
しょくじ

内容
ないよう

を心
こころ

がけていますか。（〇は１つ） 

１．はい ２．いいえ 

 

【問
とい

３０】 1日
にち

２食
しょく

以上
いじょう

、かつ週
しゅう

に5日
にち

以上
いじょう

、主食
しゅしょく

・主
しゅ

菜
さい

・副菜
ふくさい

※をそろえて食
た

べていますか。（〇は１つ） 

１．はい ２．いいえ 
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【問
とい

３１】 朝
あさ

・昼
ひる

・夕食
ゆうしょく

で、「野菜
やさい

や芋
いも

、海藻
かいそう

、きのこなどが主
おも

に入
はい

る料理
りょう り

」をどのくらい食
た

べますか。 

下記
か き

の（参考
さんこう

）を読
よ

み、選択肢
せんたくし

の番号
ばんごう

に〇をつけてください。 

朝食
ちょうしょく

 1．1皿分
さらぶん

 2．2皿分
さらぶん

 3．3皿分
さらぶん

 ４．4皿分
さらぶん

 ５．5皿分
さらぶん

 ６．食
た

べない 

昼食
ちゅうしょく

 1．1皿分
さらぶん

 2．2皿分
さらぶん

 3．3皿分
さらぶん

 ４．4皿分
さらぶん

 ５．5皿分
さらぶん

 ６．食
た

べない 

夕食
ゆうしょく

 1．1皿分
さらぶん

 2．2皿分
さらぶん

 3．3皿分
さらぶん

 ４．4皿分
さらぶん

 ５．5皿分
さらぶん

 ６．食
た

べない 

 

（参考
さんこう

） 

１皿分
 さらぶん

は「野菜
や さ い

や芋
いも

、海藻
かいそう

、きのこなどが７０g程度
て い ど

が入
はい

る料理
り ょ う り

」を指
さ

します。 

              

 

  

 

 
 

 

 
 

                （野菜
や さ い

サラダ）        （ お浸
ひた

し ）        （具
ぐ

だくさん味噌汁
み そ し る

） 

 

料理例
りょうりれい

を参考
さんこう

に１皿
さら

分
ぶん

、２皿分
さらぶん

と数
かぞ

えてください。料理例
りょうりれい

の２皿分
さらぶん

は、１人
にん

前
まえ

食
た

べると野菜
や さ い

料理
り ょ う り

２皿分
さらぶん

と数
かぞ

えます。 

料理例 

『1皿分
さらぶん

』 

 

 

野菜
や さ い

サラダ、ポテトサラダ、酢
す

の物
もの

、お浸
ひた

し、ごまあえ、煮豆
に ま め

、具
ぐ

たくさんみそ汁
しる

、野菜
や さ い

スープ、 

コーンスープ、きのこソテー、ひじきの煮物
に も の

、きんぴらごぼう、切干
きりぼし

大根
だいこん

煮物
に も の

、チャーハン、 

ミックスサンドイッチ、お好
この

み焼
や

き、ギョーザ、付合
つけあわ

せ野菜
や さ い

 など 

料理例 

『2皿分
さらぶん

』 

 

野菜
やさい

の煮物
にもの

、野菜
やさい

炒
いた

め、芋
いも

の煮
に

ころがし、コロッケ、カレーライス、焼
や

きそば、肉
にく

じゃが、酢豚
すぶた

、 

すき焼
や

き、おでん、寄せ鍋
よ せ な べ

 など 

（回答例
かいとうれい

）  昼食
ちゅうしょく

に「『2皿分
さらぶん

』カレーライス」と「『1皿分
さらぶん

』野菜
や さ い

サラダ」を食
た

べた場合
ば あ い

 

昼食
ちゅうしょく

 1．1皿分
さらぶん

 2．2皿分
さらぶん

 3．3皿分
さらぶん

 ４．4皿分
さらぶん

 ５．5皿分
さらぶん

 ６．食
た

べない 

 

 

【問
とい

３２】  食塩
しょくえん

の摂取量
せっしゅりょう

が多くならないように、気
き

を付
つ

けていることはありますか。（〇は１つ） 

１．はい →【問
とい

３３】へ ２．いいえ →【問
とい

３４】へ 

 

【問
とい

３３】  どのようなことに気
き

を付
つ

けていますか（あてはまるものにすべて〇） 

１．塩分
えんぶん

を多
おお

く含
ふく

む食品
しょくひん

をとりすぎない ６．外食
がいしょく

や中食
なかしょく

※の利用
り よ う

を控
ひか

える 

２．調味料
ちょうみりょう

をかけすぎない ７．減塩
げんえん

食品
しょくひん

を使
つか

う 

３．料理
り ょ う り

の味付
あ じ つ

けを薄味
うすあじ

にする ８．栄養
えいよう

成分
せいぶん

表示
ひょうじ

を見比
み く ら

べて塩分
えんぶん

の少
すく

ない食品
しょくひん

や

料理
り ょ う り

を選
えら

ぶようにしている  
４．汁物

しるもの

を飲
の

む回数
かいすう

を減
へ

らす、麺類
めんるい

の汁
しる

を飲
の

まない 

５．食
た

べ過
す

ぎない ９．その他
た

（具体的
ぐたいてき

に                 ） 

 

 

１皿分
さらぶん

の量
りょう

のイメージ 
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【問
とい

３４】 農水
のうすい

産物
さんぶつ

（野菜
やさい

・果物
くだもの

・魚
さかな

・肉
にく

など）を購入
こうにゅう

する際
さい

、地元産
じ も と さん

のものを優先
ゆうせん

したいと思
おも

いますか。 

（〇は１つ） 

１． 優先
ゆうせん

したいと思
おも

う ２． 優先
ゆうせん

したいと思
おも

わない ３． どちらともいえない 

 

【問
とい

３５】 農林
のうりん

水産業
すいさんぎょう

の作業
さぎょう

などを体験
たいけん

(仕事
し ご と

は除
のぞ

く)したことがありますか。いちご狩
が

り、地引網
じびきあみ

、家庭
かてい

菜園
さいえん

など 

の体
たい

験
けん

も含
ふく

みます。（〇は１つ） 

１．はい ２．いいえ 

 

【問
とい

３６】  食生活
しょくせいかつ

について、あなたが「日常的
にちじょうてき

に取組
と り く

んでいること」、「知
し

りたい・体験
たいけん

をしたい」内容
ないよう

に 

それぞれ〇をつけてください。（あてはまるものにすべて〇） 

 内
ない

  容
よ う

 取組
と り く

んでいること 知
し

りたい・体験
たいけん

したいこと 

（例
れい

） 健康
けんこう

を考
かんが

えた献立
こんだて

づくり 〇 〇 

１． 食材
しょくざい

の買い物
か い も の

   

２． 健康
けんこう

を考
かんが

えた献立
こんだて

づくり   

３． 食事
しょ くじ

づくり・調理
ちょ う り

   

４． 健康
けんこう

を考
かんが

えた外食
がいしょく

・中食
なかしょく

※の利用
り よ う

   

５． 体調
たいちょう

やかむ力
ちから

に合
あ

わせた料理
り ょ う り

   

６． 農作物
のうさくもつ

の栽培
さいばい

   

７． 食品
しょくひん

や料理
り ょ う り

の衛生
えいせい

・食中毒
しょくちゅうどく

の予防
よ ぼ う

   

８． 食品
しょくひん

ロス削減
さくげん

※など環境
かんきょう

に配慮
はいりょ

した食生活
しょくせいかつ

   

９． その他
た

（具体的
ぐたいてきに

に                   ）   

 

 

８ 本市
ほ ん し

の「健康
けんこう

づくり事業
じぎょう

」や「食育
しょくいく

事業
じぎょう

」について、ご意見
い け ん

・ご要望
ようぼう

があれば、お聞
き

かせください。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力
きょうりょく

ありがとうございました。    平塚市
ひ ら つ か し

健康課
け ん こ う か
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〇用語
ようご

解 説 表
かいせつひょう

  アンケート調査
ちょうさ

で使用
しよう

している主
おも

な用語
ようご

についての説明
せつめい

（50音
おん

順
じゅん

） 

用
よ う

語
ご

 説
せつ

明
めい

 

オーラルフレイル 老化
ろ う か

に伴
ともな

う様々
さまざま

な口腔
こ う く う

の状態
じょうたい

（歯数
し す う

・口腔
こ う く う

衛生
えいせい

・口腔
こ う く う

機能
き の う

など）の変化
へんか

に、口腔
こ う く う

健康
けんこう

への関心
かんしん

の低下
て い か

や心身
しんしん

の予備
よ び

能力
のうりょく

低下
て い か

も重
かさ

なり、口腔
こ う く う

の脆弱性
ぜいじゃくせい

が増加
ぞ う か

し、食
た

べる

機能
き の う

障害
しょうがい

へ 陥
おちい

り、さらにはフレイルに影響
えいきょう

を与
あた

え、心身
しんしん

の機能
き の う

低下
て い か

にまで繋
つな

がる

一連
いちれん

の現象
げんしょう

及
およ

び過
か

程
てい

。 

C O P D
しーおーぴーでぃー

 

（慢性
まんせい

閉塞性
へいそくせい

肺
はい

疾患
しっかん

） 

代表的
だいひょうてき

な慢性
まんせい

呼吸器
こ き ゅ う き

疾患
しっかん

の一つ
ひと

。特
と く

に喫煙
きつえん

などがきかっけで、肺
はい

の細胞
さいぼう

の破壊
は かい

や

気道
き ど う

の炎症
えんしょう

がおき、息切
い き ぎ

れが生
しょう

じる病気
びょうき

。重症化
じゅうしょうか

すると、通常
つうじょう

の呼吸
こきゅう

が困難
こんなん

になり、

酸素
さ ん そ

吸入
きゅうにゅう

療法
りょうほう

が必要
ひつよう

になる。 

主食
しゅしょく

・主
しゅ

菜
さい

・副菜
ふくさい

を 

そろえた食事
し ょく じ

 

・ごはん、パン、麺類
めんるい

などの料理
り ょ う り

（主食
しゅしょく

） 

・魚
さかな

、肉
にく

、卵
たまご

、大豆
だいず

料理
り ょ う り

（主
しゅ

菜
さい

） 

・野菜
や さ い

、きのこ、芋
いも

、海藻
かいそう

料理
り ょ う り

（副菜
ふくさい

）を 

そろえたバランスのとれた食事
しょ くじ

。 

 

受動
じゅどう

喫煙
きつえん

 
喫煙
きつえん

をしなくても他人
た に ん

のたばこから出
で

てくる煙
けむり

や吐
は

き出
だ

された煙
けむり

を吸わされる
す

こと。

受動
じゅどう

喫煙
きつえん

により、肺
はい

がんや虚
きょ

血性
けつせい

心
しん

疾患
しっかん

などの死亡率
し ぼ う り つ

が上昇
じょうしょう

する、喫煙
きつえん

をしていな

い妊婦
に んぷ

でも低
てい

出生
しゅっしょう

体重児
たいじゅうじ

の出産
しゅっさん

の発生率
はっせいりつ

が高
たか

くなるといった研究
けんきゅう

結果
け っ か

がある。 

食育
しょくいく

 
食育
しょくいく

基本法
きほんほ う

では、食育
しょくいく

を「生
い

きるうえでの基本
き ほ ん

であって、知育
ち い く

、徳育
とくいく

及
およ

び体育
たいいく

の基礎
き そ

と

なるもの」「様々
さまざま

な経験
けいけん

を通
つう

じて食
しょく

に関
かん

する知識
ち し き

と食
しょく

を選択
せんたく

する力
ちから

を習
しゅう

得
と く

し、健全
けんぜん

な

食生活
しょくせいかつ

を実践
じっせん

できる人間
にんげん

を育
そだ

てること」と位置
い ち

づけている。 

食品
しょくひん

ロスの削減
さくげん

 
食
た

べ残
のこ

しが発生
はっせい

しないよう、料理
り ょ う り

の食
た

べきりや、食品
しょくひん

の廃棄
は い き

が生
しょう

じないような計画的
けいかくてき

な食品
しょくひん

購入
こうにゅう

などの取組
と り く

み。 

セクシャルマイノリティ 生物学的
せいぶつがくてき

な性
せい

（からだの性
せい

）と性
せい

の自己
じ こ

意識
い し き

（こころの性
せい

）が一致
い っ ち

しない人
ひと

、性的
せいてき

指向
し こ う

（人
にん

の恋愛
れんあい

・性愛
せいあい

がどういう対象
たいしょう

に向
む

かうのかを示
しめ

す概念
がいねん

）が、同性
どうせい

や両性
りょうせい

（男女
だんじょ

両方
りょうほう

）に向
む

いている人
ひと

などのこと。 

適正
てきせい

体重
たいじゅう

 身長
しんちょう

（m）×身長
しんちょう

（m）×２２を標準
ひょうじゅん

とした体重
たいじゅう

。２２は最
もっと

も生活
せいかつ

習慣病
しゅうかんびょう

になりにくい

BMI値
ち

(肥満度
ひ ま ん ど

を表す
あらわす

体格
たいかく

指数
し す う

)を表
あらわ

し、国
くに

が進
すす

める健康
けんこう

づくり運動
うんどう

「健康
けんこう

日本
に ほ ん

２１（第
だい

２次
じ

）」でも、「適正
てきせい

体重
たいじゅう

を維
い

持
じ

する者
もの

の増加
ぞ う か

」を健康
けんこう

づくりの目標
もくひょう

としている。  

中食
なかしょく

 持
も

ち帰
かえ

り弁当
べんとう

や市販
し は ん

の総菜
そうざい

を家庭
か て い

で食
た

べること。 

フレイル 「加齢
かれい

とともに心身
しんしん

の活力
かつりょく

（運動
うんどう

機能
き の う

や認知
に ん ち

機能
き の う

等
と う

）が低下
て い か

し、複数
ふくすう

の慢性
まんせい

疾患
しっかん

の

併存
へいぞん

などの影響
えいきょう

もあり、生活
せいかつ

機能
き の う

が障害
しょうがい

され、心身
しんしん

の脆弱性
ぜいじゃくせい

が出現
しゅつげん

した状態
じょうたい

である

が、一方
いっぽう

で適切
てきせつ

な介入
かいにゅう

・支援
し え ん

により、生活
せいかつ

機能
き の う

の維持
い じ

向上
こうじょう

が可能
か の う

な状態像
じょうたいぞう

」とされて

おり、健康
けんこう

な状態
じょうたい

と日常
にちじょう

生活
せいかつ

でサポ―トが必要
ひつよう

な介護
か い ご

状態
じょうたい

の中間
ちゅうかん

を意味
い み

するもの。 

分
ぶん

煙
えん

 受動
じゅどう

喫煙
きつえん

を防ぐ
ふせ

ために、喫煙
きつえん

する場所
ば し ょ

と喫煙
きつえん

しない場所
ば し ょ

を分ける
わ

こと。 

村井
む ら い

 弦
げん

斎
さい

 明治
め い じ

時代
じ だ い

から昭和
しょうわ

時代
じ だ い

にかけて平塚
ひらつか

に住
す

み、食育
しょくいく

の重要性
じゅうようせい

を説
と

いた小説家
しょうせつか

。 

 

 


